



完善养老服务体系 提高救助保障水平

大救助体系“1+6”新功能即将上线

本报德州11月24日讯(记者 孙文丽) 民生无小事,枝叶总关情。24日,德州市召开“办实事 惠民生”主题系列新闻发布会“老有所养 弱有所扶”专场,据德州市民政局党组书记、局长李淑华介绍,德州不断完善德州社会大救助民生品牌,构建解决相对贫困长效机制,兜牢民生保障底线,织密民生安全网,助力乡村振兴新的伟大工程,推动新时代民政事业高质量发展。

近年来,德州不断完善养老服务体系,提升养老服务质量,开展社区养老服务设施配建工作专项行动,全市95%的新建小区和93%的老旧小区完成配建任务。建设26处街道综合养老服务中心,今年以来全市新增养老床位2100张。全市建设

改造敬老院15处、新增护理型床位1147张,建有13处以失能特困人员专业照护为主的县级敬老院,实现县级敬老院全覆盖。在分散供养特困老人照护服务全覆盖的同时,试点开展社会化专业照护服务。面对日趋严峻的老龄化形势,以德城区为依托,大力开展互联网+居家养老服务试点工作,加快推进符合本地实际的居家养老服务体系。并积极引进专业养老服务组织,规范养老服务机构运营管理。

自2021年1月起,全面提高困难群众救助保障水平。全市各类困难群众共有150394人,其中包括:3103名城市低保对象,标准每人每月755元;49378名农村低保对象,标准每人每月565元;24913名城乡特困对象,城市特

困人员基本生活标准每人每月1130元,农村特困人员基本生活标准每人每月815元;73000名残疾人,困难残疾人生活补贴一、二级每人每月160元,三、四级每人每月130元;重度残疾人护理补贴一级每人每月140元,二级每人每月120元。1576名孤困儿童,机构养育孤儿基本生活费标准每人每月1940元,社会散居孤儿基本生活费标准每人每月1540元;重点困境儿童基本生活费标准每人每月1080元;事实无人抚养儿童,受艾滋病影响儿童参照社会散居孤儿保障标准执行。民政服务对象救助保障标准全部达到全国平均水平。残疾人两项补贴实现“免审秒办”,并创新关爱孤困儿童措施,开展“暖冬行动”。

深化提升社会大救助体系,

为困难群众托起幸福生活,着力推进以“构建困难群体全生命周期基本生活保障体系”为目标的德州大救助4.0版本建设,以更加精准及时、公平公正的救助赢得群众认可,弱势群体幸福感、获得感不断提升,而且德州市大救助工作已经成为全国的民生改革品牌。大救助“1+6”新功能完成测试,即将在全市上线。“1”就是以提高数字化赋能为目标的数智化低保改革,目前在试点齐河已经完成低保数智化改革,下一步将在全市推开。“6”就是六项新功能。一是以实现困难群体全面主动准确发现为目标的低收入人口动态监测机制。二是以探索共同富裕民生保障实践为目标的动力提升机制。三是以提高大救助效能目标的电子监察

机制。四是以动员社会力量补充资源保障的“慈善筹”新功能。五是以探索实现困难群体需求导向的“微心愿”新功能。六是以提高群众幸福和满意指数为目标的“幸福清单”新功能。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍

诚信的德州战友,你在他乡还好吗?

□ 海尔

不久前,上中学的儿子突然生病住进了医院,同学是主治医生,他说儿子的病是一种不常见的免疫性疾病。住院的开销很大,儿子身体一直不好,从他上小学到现在已经病了好几次,几乎花完了我们夫妻多年的积蓄。关键时刻,同学出面给医院作了担保,才保证儿子的治疗能正常进行。

在我一筹莫展时,突然想起在山东德州做生意的一个战友还欠我4万元钱,大概快两年了。我马上给他去了一个电话,简单把情况说了一下,他在那边沉默了片刻,然后慢慢地说,能缓十天半个月吗?我心里很

不爽,说,最好尽快!他说,好,你把卡号给我,三天内打给你!但三天后,我没有收到信息,我想他是不是记错了卡号或是什么的,于是我又重给他编发了个信息;第四、第五天,卡上还是没有。我有些失望了,战友会不会骗我?当时在他困难的时候我毫不犹豫地帮过他,虽说两年时间没到,但现在我遇到困境,他不帮我也该骗我!第六天,信息来了,卡里转存了5万元钱,我赶紧取出3万元交给医院。现在,儿子的病也度过了急性期,住了十来天院基本康复了,只需要定期去医院检查。那钱真是解了我燃眉之急,我想德州战友还是诚信的!

接下来我又开始那每天周

而复始地工作。有一天,那个借钱的战友突然来电话说,他已经离婚了,女儿归前妻,德州财产也归了前妻,他现在一个人马上去海南。我问他,去海南干什么?他说,不知道,但自贸区的发展和国际旅游岛的建设可能会有很多机会,他想去再闯一次。他说,开往广州的火车就要启动了,等他在海南站稳脚跟后再联系……事后德州另外一个战友告诉我,那个战友已经和老婆闹离婚很久了,做生意欠了不少债,但为了还钱给我,他回平原县前曹镇老家卖了父母留给他的唯一一块房产,而且因为着急出手还少卖了好几万元。我感到有些不安,想安慰他还想再把那多转的1

万块钱汇给他,再给战友去电话,结果是:您所拨打的电话已停机……

下班后一个人骑着共享单车慢慢穿梭在大街上,拥挤的车流人流中,我发觉自己很孤单,我佩服那些能把异乡当故乡的人,他们需要多大的勇气,他们需要掩藏多少记忆,他们需要远离多少亲人……我那个去了海南的德州战友,你临行前所做的,让我记住了战友的诚信与友谊!

如今社会上听说太多关于尔虞我诈、欺瞒躲债的故事,德州战友用实际行动帮我渡过困境,我也更相信诚信的山东人更可靠……这位战友没有了金钱、没有了爱情、没有了家,也

许没能找到合适的工作,你在他乡还好吗?不过请相信,你至少还有一个永远信任你的战友,我永远支持你!

裤子口袋里的手机突然响了,儿子在那头柔声地问,“老爸,回不回家吃饭?”我心里升起无限温暖,加快了骑车的速度,迎着夕阳的余晖奔向爱的小家!



德百奥莱

百万折扣

冬品惠

11.27-12.12

总计10万件 冬装冬鞋 工厂直供

总计100家 知名品牌 联袂折扣

总计100万 消费折扣 让利全城

冬季专享 全场百货 2折起

家庭娱乐中心

充值500元送200元+精美玩具
充值1000元送500元+精美玩具



地址:德百批发城南邻 德百奥莱 服务热线:2516818